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Deltagere:
Henrik Lakner, kredsformand DLF

Kjeld Bartels, Personaleservice
Emne:
Arbejdstid for timelønnet lærer
Baggrunden for forhandlingen er Danmarks Lærerforening – kreds 38 har rettet henvendelse omkring ansættelse af timelønnede. 

Det er kredsens opfattelse at kommunen har ændret praksis og at en sådan ændring skal varsles til opsigelse, samt at det har været kutyme, at en timelønnet lærer blev aflønnet med 60 min. for hver undervisnings lektion.
I overenskomsten for lærere, er der følgende bestemmelse for timelønnede:

§ 23 Løn, lønberegning og lønudbetaling

Stk. 1 

Til timelønnede ydes betaling for det faktisk udførte antal timer. For hver skoledag, en timelønnet ansat er anmodet om at give møde, udbetales dog løn for mindst 2 timer.

Stk. 2 



Timelønnen for ansatte ved undervisning for børn udgør følgende: (31.3.00-niv). 

	For uddannede lærere:
	194,47 kr.

	For uddannede børnehaveklasseledere:
	185,40 kr.

	For ikke-uddannede:
	156,54 kr.


Bemærkning:

Lønnen indeholder også betaling for individuel forberedelse mv.

Parterne var enige om, at ved det faktiske antal udførte timer forstås, uanset det er undervisning, elevpauser eller andre opgaver, den tid den timelønnede lærer bliver bedt om at være til stede på skolen, f.eks. kl. 7.55 - 11.40 = 3,75 timer.

Herudover er parterne enige om, at der i opgørelsen af det faktiske antal timer også skal medregnes tid til information om hvilken opgave, der skal udføres, samt ”rapportering” over dagens forløb inden arbejdstiden er slut, samt at mellemtimer uden arbejdsopgaver skal begrænses mest muligt. Det er dog således at i timelønnen ligger der jo tid til forberedelse, hvorfor der kan være forberedelse i mellemtimer, som der ikke skal honoreres yderligere for. 

Hvad angår pension, er overenskomstteksten således:

§ 24 Pension

Stk. 1 


Ansættelsesmyndigheden opretter pensionsordning i Lærernes Pension A/S, jf. dog stk. 3-5 

, for timelønnede, som 

	a) 
	er fyldt 21 år og

	b) 
	har mindst 1 års sammenlagt forudgående beskæftigelse i kommuner og amter (mindst 8 timer i gennemsnit pr. uge) inden for en 8 års periode regnet fra den 1. april 2002.


Det samlede pensionsbidrag udgør 17,3% af de pensionsgivende løndele. Egetbidraget udgør 1/3 af det samlede pensionsbidrag.

Pensionsordningen oprettes med virkning fra det tidspunkt, hvor alle betingelser er opfyldt.

Når pensionsretten er opnået, indbetales pensionsbidrag uanset timetal.

Bemærkning:

For optjening af karensperioden henvises til Aftale om Pensionsordning for visse ansatte i kommuner med tilhørende fortolkningsbidrag, jf. KL's Løn og Personale, afsnit 26.01 

.

Stk. 2 


Ansatte, som allerede har opnået ret til pension i henhold til § 10 

Pension, ved tidligere kommunal/amtskommunal beskæftigelse, omfattes straks af pensionsordningen med den relevante procentsats i § 10.

Hvad angår pension er det vigtigt at få afklaret ved ansættelsen af den timelønnede medarbejder om hvorvidt pågældende er omfattet af en pensionsordning eller ej jf. stk. 1 og 2. 

Det anbefales at spørge medarbejderen om pågældende tidligere har været ansat i kommunen enten på timeløn eller månedsløn eller været lærer i en anden kommune.

Denne oplysning skal angives på timelønsindberetningen. 
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